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OŚWIADCZENIE  
 
 

Zgodnie z art. 20 ust 4 Ustawy z dnia 7 lipca 1994r Prawo Budowlane z późniejszymi zmianami 

oświadczam, że Projekt „Budowy ul. Jaśminowej (droga wewnętrzna) Skaryszewie” został 

sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej i jest kom-

pletny z punktu widzenia celu, któremu ma służyć. 
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UZGODNIENIA 
 



 
 

 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 

OPIS TECHNICZY 
 

1. Przedmiot inwestycji 

Przedmiotem inwestycji jest budowa ul. Jaśminowej (drogi wewnętrzna) w Skaryszewie o dłu-

gości 200m. Inwestorem przedsięwzięcia jest Wójt Gminy Skaryszew. 

Przedmiotowy odcinek droga rozpoczyna się na istniejącym skrzyżowaniu, a kończy przy 

działce nr 1244/8. Ulica nieprzejezdna „ślepa”. 

1.1 Podstawa opracowania 

  Umowa z Gminą Skaryszew. 

  ocena wizualna w terenie 

  Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r. w 

sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytu-

owanie  

1.2 Lokalizacja inwestycji 

Przedmiotowa droga położona jest w Skaryszewie, Gmina Skaryszew, powiat radomski na 

działkach o nr 4096; 1244/12, 4107/1 (obręb 0001 Skaryszew Miasto; arkusz 4; 142510_4 Ska-

ryszew Miasto). 

1.3 Rodzaj i cel inwestycji. 

Projektowana inwestycja polega na wykonaniu na ulicy Jaśminowej w Skaryszewie: 

 jezdni, chodników i zjazdów z kostki betonowej na odcinku od km 0+000 do km 0+085; 

 górnej warstwy podbudowy z kruszywa, warstwy z destruktu asfaltowego oraz podwój-

nego powierzchniowego utrwalenia nawierzchni ulicy oraz zjazdów z kruszywa na od-

cinku od km 0+085 do km 0+200. 

 

2. Istniejący stan zagospodarowania terenu 

Istniejąca droga posiada nawierzchnię gruntową.  

W ulicę Jaśminową wykonany jest wlot o nawierzchni bitumicznej z obustronnymi chodnikami 

z kostki betonowej. Szerokość wlotu 6m.  

Odwodnienie istniejącej drogi odbywa się powierzchniowo. 

Obsługa działek przyległych za pomocą zjazdów. 

W pasie drogowym usytuowana jest sieć wodociągowa, elektryczna, gazowa oraz kanalizacja 

sanitarna i deszczowa. Ulica oświetlona. 

Pod względem topograficznym droga zlokalizowana jest na terenie płaskim o pochyleniu nie 



 
 

przekraczającym 5%. W bezpośrednim otoczeniu występuje zabudowa mieszkalna, jednoro-

dzinna. Ulica nieprzejezdna „ślepa”. 

 

3. Opinia geotechniczna 

Warunki gruntowe proste. Kategoria geotechniczna obiektu budowlanego, pierwsza. 

Grupa nośności podłoża dla warunków gruntowo – wodnych w koronie drogi G2. 

Głębokość przemarzania hz = 1,0m. Warunki wodne dobre. 

 

4. Projektowane zagospodarowanie terenu 

4.1 Droga w planie sytuacyjnym 

Ulicę Jaśminową zaprojektowano w pasie przewidzianym pod drogę. Droga rozpoczyna się na 

skrzyżowaniu, a kończy przy działce nr 1244/8. Ulica nieprzejezdna „ślepa”.  Klasa drogi D. 

Kategoria ruchu KR1. Prędkość projektowa 40 km/h. 

Oś drogi wyznaczono tak aby uniknąć kolizji z istniejącym uzbrojeniem podziemnym oraz 

maksymalnie wykorzystać istniejący pas drogowy. 

Obsługa działek przyległych za pomocą zjazdów. 

Szerokość jezdni: 

 5,5m – na odcinku od km 0+005 do km 0+085; 

 5,0m – na odcinku od km 0+090 do km 0+200. 

Droga dwupasowa, dwukierunkowa.  

Na odcinku od km 0+000 do km 0+085 przekrój uliczny (jezdnia ograniczona krawężnikami 

betonowymi). Nawierzchnia z kostki betonowej. 

Wzdłuż krawężnika, po stronie prawej, chodniki z kostki betonowej o szerokości 2,0m. 

Na połączeniu nawierzchni z kostki betonowej z nawierzchnią asfaltową, gruntową lub po-

wierzchniowym utrwaleniem krawężnik betonowy wtopiony. 

Na odcinku od km 0+085 do km 0+200 przekrój drogowy. Powierzchniowe, podwójne utrwa-

lenie nawierzchni ulicy. 

W dochodzące do ulicy sięgacze zaprojektowano zjazdy publiczne o nawierzchni takiej jak na 

ulicy Jaśminowej. Przecinające się krawędzie jezdni wyokrąglono łukami o promieniu R=6m, 

R=5m oraz R=2m. Szerokość tych zjazdów 5,0m oraz 4,5m. 

Na końcu drogi nie zaprojektowano placu do zawracania, ponieważ wykonanie tego manewru 

umożliwi zjazd publiczny.   

 

 



 
 

4.2 Droga w profilu podłużnym. 

Niweletę drogi dostosowano do istniejącego ukształtowania terenu i zabudowy wokół niego. 

Na początku opracowania niweletę dowiązano do istniejącego skrzyżowania. Spadek podłużny 

ulicy od 0,309% do 2,500%. Załamanie niwelety większe niż 1% wyokrąglono łukami piono-

wymi o promieniu R=2500m.  

4.3 Droga w przekroju poprzecznym. 

Zaprojektowano następujące przekroje poprzeczne: 

od km 0+005 do km 0+055 

 jezdnia szerokości 5,5m o spadku jednostronnym 2% skierowanym w prawo; 

 obustronny krawężnik betonowy 15x30x100cm (światło krawężnika 10cm); 

 chodnik szerokości 2,0m i spadku 1% skierowanym do jezdni (strona prawa); 

od km 0+055 do km 0+085 

 jezdnia szerokości 5,5m o spadku jednostronnym 2% skierowanym w prawo; 

 obustronny krawężnik betonowy 15x30x100cm (światło krawężnika 10cm); 

od km 0+085 do km 0+200 

 jezdnia szerokości 5,0m o spadku jednostronnym 2% skierowanym w prawo; 

 obustronna opaska szerokości 0,5m i spadku 8% skierowanym na zewnątrz; 

4.4 Konstrukcja nawierzchni drogi  

Zaprojektowano następującą konstrukcję nawierzchni drogi (KR1): 

od km 0+000 do km 0+085 

 szara kostka betonowa, wibroprasowana grubości 8cm; 

 podsypka cementowo – piaskowa grubości 3cm; 

 podbudowa z kruszywa łamanego 0/31,5mm grubości 20cm; 

 warstwa mrozoochronna z mieszanki CBGM 0/11,2 klasa C1,5/2,0 grubości 15cm; 

od km 0+085 do km 0+200 

 podwójne powierzchniowe utrwalanie; 

 warstwa z destruktu asfaltowego grubości 6cm; 

 podbudowę z kruszywa łamanego 0/31,5mm grubości 15cm; 

 warstwa odsączająca z pospółki grubości 10cm; 

Krawężniki betonowe 15x30x100cm ustawione na podsypce cementowo – piaskowej grubości 

3cm oraz ławie z oporem z betonu C8/10. 

 

 



 
 

4.5 Chodniki 

Po stronie prawej, na odcinku od km 0+000 do km 0+055 zaprojektowano chodnik o szeroko-

ści 2,0m. Spadek poprzeczny 1% skierowany do jezdni. 

Po stronie lewej zaprojektowano dojście do furtki o szerokości 1,5m. 

Chodniki ograniczony obrzeżami betonowymi 8x30x100cm ustawionymi na podsypce cemen-

towo – piaskowej grubości 5cm. Chodnik powiązano komunikacyjnie z istniejącym chodni-

kiem. 

Konstrukcja chodnika: 

 kolorowa kostka betonowa grubości 6cm,  

 podsypka cementowo - piaskowa grubości 3cm, 

 podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie grubości 10cm, 

4.6 Zjazdy 

W miejsce istniejących oraz do każdej działki zaprojektowano zjazdy. Szerokości zjazdów do-

stosowano do istniejących bram (od 4,0m do 5,5m) i pokazano na planie zagospodarowania. 

Zjazdy przy jezdni zakończone przy jezdni skosami 1:1.  

Konstrukcja zjazdów z kostki betonowej (na odcinku od km 0+000 do km 0+085): 

 szara kostka betonowa grubości 8cm,  

 podsypka cementowo - piaskowa grubości 3cm, 

 podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie grubości 15cm, 

 warstwa mrozoochronna z mieszanki CBGM 0/11,2 klasa C1,5/2,0 grubości 10cm, 

Konstrukcja zjazdów z kruszywa łamanego (na odcinku od km 0+085 do km 0+200): 

 nawierzchnia z kruszywa łamanego 0/31,5mm grubości 15cm,  

 warstwa odsączająca z pospółki grubości 10cm, 

Zjazdy z kostki betonowej od terenu ograniczone obrzeżami betonowymi 8x30x100cm usta-

wionymi na podsypce cementowo – piaskowej grubości 5cm. Nie przewiduje się obrzeży po-

między chodnikiem a zjazdami z kostki betonowej. Światło krawężnika na zjazdach z kostki 

betonowej zaniżone do 2cm. 

4.7 Odwodnienie 

Projektowana ulica odwadniana będzie za pomocą wpustów ulicznych, z których woda opado-

wa poprzez przykanaliki odprowadzana będzie do projektowanej kanalizacji deszczowej. 

Projektowana kanalizacja włączona będzie do istniejącej studni rewizyjnej usytuowanej w ul. 

Jaśminowej.  

 



 
 

4.8 Zieleń 

Na przestrzeni pomiędzy chodnikiem lub krawężnikiem, a granicą pasa drogowego przewiduje 

się założenie zieleńców. 

Kolidujące z inwestycją krzaki należy wykarczować. 

4.9 Urządzenia infrastruktury technicznej nie związane z drogą 

Zaprojektowane elementy dróg nie powodują konieczności przebudowy istniejących urządzeń 

infrastruktury technicznej nie związanej z drogą.  

Istniejące studnie kanalizacji sanitarnej oraz zasuwy wodociągowe należy wyregulować do pro-

jektowanych rzędnych.  

Kable elektryczne nn przechodzące pod drogą lub zjazdami należy zabezpieczyć rurami dwu-

dzielnymi PS110mm. Wzdłuż kabla należy ułożyć rury zapasowe SRS110mm.  

Prace w pobliżu sieci energetycznej oraz gazowej należy prowadzić ręcznie, bez użycia sprzętu 

zmechanizowanego, zachowując szczególną ostrożność, pod nadzorem upoważnionego pra-

cownika właściciela sieci. 

Krzyżujące się z drogą kable sieci teletechnicznej należy zabezpieczyć rurami osłonowymi 

dwudzielnymi.  

4.10 Roboty ziemne 

Roboty ziemne polegać będą na wykonaniu koryta pod konstrukcję jezdni, chodnika oraz zjaz-

dów. 

4.11 Roboty rozbiórkowe 

Rozbiórce ulegną kolidujące z inwestycją dojścia, fragmenty chodników oraz zjazdy z kostki 

betonowej, płyt chodnikowych oraz betonu jak również ograniczające je obrzeża lub krawężni-

ki betonowe. Materiał z rozbiórki wywieźć poza teren budowy lub przekazać właścicielom. 

Nawierzchnię bitumiczną na krawędzi wlotu odciąć piłą spalinową, tak aby uzyskać równą li-

nię umożliwiającą prawidłowe połączenie z projektowaną nawierzchnią z kostki betonowej. 

 

5. Zestawienie powierzchni 

Powierzchnia jezdni z kostki betonowej   –  563m2. 

Powierzchnia jezdni (powierzchniowe utrwalenie  –  607m2. 

Powierzchnia chodników z kostki betonowej  –   81m2. 

Powierzchnia zjazdów z kostki betonowej  –  105m2. 

Powierzchnia zjazdów z kruszywa   –  119m2. 

 

 



 
 

6. Rejestr zabytków 

Działki na których projektowana jest budowa drogi nie są wpisane do rejestru zabytków oraz 

nie podlegają ochronie na podstawie ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-

nego. 

 

7. Tereny górnicze 

Zamierzenie budowlane nie znajduje się w granicach terenu górniczego i tym samym nie ma 

wpływów eksploatacji górniczej na działki. 

 

8. Zagrożenie dla środowiska 

Projektowana budowa drogi nie stanowi zagrożenia dla środowiska oraz higieny i zdrowia 

użytkowników projektowanych obiektów budowlanych. 

 

9. Informacja o obszarze oddziaływania obiektu 

Obszar oddziaływania obiektu mieści się w całości na działkach, na których został zaprojekto-

wany. 

Obszar oddziaływania obiektu określono na podstawie: 

 Ustawa z dnia 7 lipca 1994r Prawo Budowlane (Dz.U. z 2013 r. poz. 1409 z późn. zmia-

nami)  

 Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r w spra-

wie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowa-

nie (Dz. U. Nr 43, poz. 430) 

 



 
 

PLAN TYCZENIA  
 
------------------------------------------------------------------------------- 
    Pikietaż    Promień  A Klotoidy  Azm. T1       X(E)-Pkt      Y(N)-Pkt   Pkt 
    Długość       T1         T2     Kąt zwrotu      X(E)-W        Y(N)-W 
                          Cięciwa  Azm. cięciwy  X(E)-ŚrŁuku   Y(N)-ŚrŁuku 
------------------------------------------------------------------------------- 
 
        0.00        0.00      0.00  225.4606g   7517573.78    5687047.36  W1 
      111.53 
 
      111.53     -700.00      0.00  225.4606g   7517530.35    5686944.63   
       14.76        7.38      7.38   -1.3424g   7517527.48    5686937.83  W2 
                             14.76  224.7894g   7518175.11    5686672.08   
 
      126.29        0.00      0.00  224.1181g   7517524.75    5686930.97   
       38.62 
 
      164.91     -300.00      0.00  224.1181g   7517510.47    5686895.09   
       13.17        6.59      6.59   -2.7944g   7517508.03    5686888.97  W3 
                             13.17  222.7210g   7517789.19    5686784.13   
 
      178.08        0.00      0.00  221.3238g   7517505.87    5686882.75   
       21.92 
 
      200.00        0.00      0.00  221.3238g   7517498.66    5686862.05  W4
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INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I 

OCHRONY ZDROWIA. 

 
 
 

Budowa ulicy Jaśminowej w Skaryszewie  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Inwestor:     Burmistrz Gminy Skaryszew,  

ul. Słowackiego 6, 26 – 640 Skaryszew 
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1. Zakres robót i kolejność realizacji poszczególnych obiektów: 

   Zakres robót: 

 wykonywanie robót pomiarowych; 

 profilowanie i zagęszczanie podłoża pod warstwy konstrukcyjne; 

 wykonanie podbudowy z kruszywa łamanego; 

 ustawienie krawężników i obrzeży betonowych; 

 wykonanie nawierzchni z kostki betonowej; 

 wykonanie podbudowy z kruszywa oraz destruktu; 

 wykonanie podwójnego powierzchniowego utrwalenia; 

 wykonanie opaski z kruszywa łamanego; 

 wykonanie zjazdów z kostki betonowej; 

 wykonanie zjazdów z kruszywa łamanego; 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych: 

      Istniejące ulice (drogi wewnętrzne i gminne) 

3. Elementy zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa 

i zdrowia ludzi: 

Teren przeznaczony pod inwestycje nie zawiera elementów, które mogłyby stwarzać     

       zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.  

4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych: 

Elementami zagospodarowania terenu mogącego stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i 

zdrowia ludzi stanowi ruch kołowy generowany na istniejącej drodze zwłaszcza w obrębie 

skrzyżowania. 

5.  Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji     

     robót szczególnie niebezpiecznych:  

Ponieważ roboty realizowane będą „pod ruchem” należy zwrócić szczególną uwagę na od-

powiednie przygotowanie i zabezpieczenie planowanych robót budowlanych. 

6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom: 

Wykonawca przed przystąpieniem do budowy powinien sporządzić projekt zabezpieczenia 

i organizacji ruchu na czas budowy uwzględniający zasady bezpieczeństwa i ochrony 

zdrowia oraz przeprowadzić instruktaż pracowników.  

Do środków zapobiegających zagrożeniom należy również zaliczyć dobrą organizację ro-

bót poprzez prawidłowe ich kierowanie i nadzorowanie. Roboty winna prowadzić osoba z 

odpowiednimi uprawnieniami.  



 
 

Wszyscy pracownicy wykonujący prace na budowie muszą być wyposażeni w odpowied-

nie ubrania robocze koloru pomarańczowego z elementami odblaskowymi widocznymi w 

każdych warunkach pogodowych. Operatorzy maszyn oraz urządzeń muszą posiadać 

kompletne wyposażenie ochronne przewidziane w instrukcji użytkowania danego sprzętu 

(np. okulary ochronne, maski przeciwpyłowe, rękawice itp.).  

Kierownik budowy przed rozpoczęciem budowy zobowiązany jest sporządzić plan bezpie-

czeństwa i ochrony zdrowia zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dn. 23 

września 2003r w sprawie informacji dotyczących bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz 

planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. Nr 120, poz. 1126). 

 

 

 


	strona tytułowa PB
	opis_techniczny_Jaśminowa
	1_orientacja
	2_Jaśminowa_PB
	3_Przekroje_konstrukcyjne
	4_profil podłużny
	5_Szczegół_zjazdu
	6_Przekroje poprzeczne
	BIOZ

